

杨凌示范区教育系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组

杨教疫控发〔2020〕24号

关于进一步加强2020年春季开学 校园疫情防控工作的通知

杨陵区教育局、各有关学校：

按照省委教育工作领导小组3月25日春季开学视频调度会议精神，示范区党工委、管委会对全区春季开学校园疫情防控工作进行了再安排、再部署，提出了“织密校园防控网，确保师生生命安全”的工作目标。要求教育、卫健、公安、市场监管、财政等各部门按照统一部署密切配合，物资保障应配尽配，校园防控应防尽防，师生健康应查尽查，各项工作要实之又实、细之又细、严之又严，全面严格落实工作责任，确保春季开学季校园安全平稳，向全区人民交上一份满意答卷。

为全面落实示范区党工委、管委会的工作要求，确保疫情防控期间师生安全和教学秩序平稳，现就有关事项通知如下：

一、发挥组织优势，加强防控力量

(一) 按照“三个一”原则，每校选派一名专职党支部(党委)副书记、派驻一个工作组、安排各一名专职医生和护士驻校

工作，直至疫情结束。

(二)选派的党支部(党委)副书记要要在学校党组织领导下，带头扛稳防控责任，组织学校党员干部和师生员工全面严格落实疫情防控政策措施，引导广大群众相信科学，不信谣、不传谣、不造谣，做好疫情防控期间师生思想政治工作。

驻校工作组要按照“督导、帮扶、联络、服务”的工作定位，分析把握各单位工作特点，及时掌握学校疫情防控情况，指导学校认真落实示范区疫情防控决策部署和各项措施。工作组组长由选派的党支部(党委)副书记兼任。

选派的医护人员负责对学校新冠肺炎诊疗工作技术支持；负责对学校保健室、隔离室做好技术规范的培训指导工作；负责指导学校做好学校新冠肺炎应急处置、流行病学调查等工作；指导学校做好消杀等工作。

(三)示范区直属学校由示范区教育局选派，区属学校由杨陵区教育局选派，西农附中、幼儿园由西北农林科技大学选派。专职医生和护士如人力不足，可采取政府购买服务方式派驻。

二、把好“六道关”，织密校园防控网

(一)把好师生健康关。学校要建立教职员员工和学生近14天行踪及健康监测机制，按照“不漏一人”要求，全面摸排了解每个教职工和学生的假期行踪及身体状况，认真落实“日报告”和“

零报告"制度，及时做好师生员工身体状况监测，做到底子清、情况明。

(二) 把好生活保障关。学校要对校园环境进行全面清理和消杀，确保不留死角。要严格按照食品卫生要求做好餐厅管理，严格执行疫情防控期间师生就餐规定。在开学后进行一次摸底检测，做好线上教学和返校复课的对接。对不能返校学习的学生，要制定专门的教学计划，进行个性化教学。各校要实行“人盯人”健康监管。要严防春季其他传染病的交叉感染。

(三) 把好安全门禁关。要把“严防输入”作为最基本的要求，强化学校大门管控，实行校领导门禁带班制，严控外来人员进入校园。严格执行信息登记、体温检测、教职员每日进出扫二维码等制度。要严格按照“五个一律”的要求，守牢守好学校大门，确保校园平安。

(四) 把好家庭健康关。各学校要通过网上家长会、致家长的一封信等形式，引导家长按照防控要求做好家庭健康管理。学生返校时，应持家长和学生共同签字的《学生健康返校承诺书》办理报到手续。要告知家长坚持每天报告学生及家庭成员健康状况，积极主动配合学校做好学生健康监测、提供相关信息。

(五) 把好交通安全关。开学后所有师生实行家庭-学校“两点一线”生活学习模式，尽量不乘坐公共交通工具。途中尽量避

免用手触摸公共物品，随时保持个人手部卫生，如随身携带使用消毒湿巾、快速免洗手消毒液等。

(六) 把好医疗保障关。学校要进一步完善学校隔离室设置、应急处置等方案。要上好“开学第一课”，把学生新冠防控健康教育和每日防控行为规范作为重点，演练、培训覆盖要达到100%。要加强与疾控、公安、市场监管等部门的衔接，通过联防联控机制，依法依规开展科学防控。

三、加强物资保障，提高工作水平

按照示范区党工委、管委会的统一安排，为第一、二批次开学的高三、初三和中职学校毕业班学生和教职工每人每天免费配发2个口罩，连续配发14天，总量为12万只。同时给学校配备测温门、消毒液、防护服、手套、酒精、护目镜等设施设备，保证第一、二批次开学物资到位。

各学校要统筹安排防控物资，建立多渠道物资筹措机制，确保足额到位。要切实加强疫情防控期间物资管理，完善工作制度和流程，强化管理责任，保障防疫物资采购、验收、入库、出库、保管等过程安全规范。

要提高工作水平，切实加强对消毒液、酒精等有毒、易燃物品的管理，落实专人保管。要加强业务培训，明确操作过程，避免出现使用配比不到位、操作不规范、学生误食等情况，严防中

毒、火灾等事故发生。

四、检查培训到位，形成闭环管理

对各学校按照开学时间批次进行联合检查，原则上在开学前5天开学前由教育、卫健、公安、应急局、市场监管局等部门分组共同督导检查。学校要对照《杨凌示范区教育系统新冠肺炎疫情防控期间开学前专项检查清单》开展自查，梳理排查疫情防控和开学条件保障情况，对存在的问题逐项研究解决。

各学校在教育系统演练培训的基础上，要对全体教职员工作制度和防控知识技能培训以及全流程演练，确保每一位教职工、学生熟练掌握处置工作规范，熟悉工作流程并严格执行。要按照“分别施策、分时错峰、规范防疫、封闭管理”原则，对师生入校、教学、休息、就餐、放学、住宿活动进行错时化管理，形成管理闭环，不留漏洞和死角，尽可能避免班级之间活动交叉。

五、严格纪律要求，加强值班值守

从3月28日起，示范区、杨陵区教育局领导班子成员一律取消休假，教育局机关所有人员无特殊公务不得离开杨凌，并保持24小时通讯畅通。要实行机关干部划片区包校制度，指导各学校做好疫情防控工作。

各学校班子成员继续严格落实领导带班、24小时值班备勤制度。全体教职工无特殊情况不得离开杨凌，减少和外界接触。

按照开学安排，各批次学校开学前一周全体教职工取消休假，全力以赴做好开学准备、环境消杀、培训演练等工作。凡家庭住址在杨凌示范区以外的教职工，由学校协调在当地解决住宿问题，杜绝跨区域频繁流动。

未开学的学校继续执行每日师生健康信息报送制度，原报送时间、渠道不变。

开学后的各批次学校，每日下午 4 时报送学校工作动态和师生健康信息，原报送渠道不变。

以上事项，请各单位严格执行。



抄送：陕西教育系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室。

杨凌示范区教育系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组 2020年3月26日印发

